
Bűnbánati istentisztelet – 2026. március 31. 

Előfohász: „Utolért bennünket mindaz a veszedelem, ami meg van írva Mózes 

törvényében. Mégsem esedeztünk Istenünkhöz, az Úrhoz, nem tértünk meg 

bűneinkből, és nem törődtünk igazságoddal. Ezért az Úrnak gondja volt arra, hogy 

elhozza ránk a veszedelmet. Bizony igazságos volt az Úr, a mi Istenünk, bármit is 

cselekedett, hiszen nem hallgattunk az ő szavára (Dán 9,13-14).“ Ámen. 

 

Fennálló ének: 179. dicséret: „A bűnből hozzád sietek…”   

 

Fő ének: 227. dicséret 1-5. versei: „A mi szívünk csak tehozzád…” 

 

Köszöntés: „Akik az Úrhoz kiáltanak, azokat meghallgatja, és kimenti őket minden 

bajból. Közel van az Úr a megtört szívűekhez, és a sebzett lelkűeket megsegíti. Sok 

baj éri az igazat, de valamennyiből kimenti az Úr (Zsolt 34,18-20).” Ámen. 

 

Előima: Istenünk, szerető mennyei édesatyánk. Sok nagy bűnünk lelkünket 

szorongatják, de nem találunk sehol sem segítséget. Naponként azon tanakodunk, 

hogy kihez folyamodjunk, kit keressünk meg ügyünkkel. Most Hozzád térünk, 

hogy nyújtsd kegyelmedet és Szentlelkedet, hogy Ő vezessen bennünket. Látjuk 

Urunk, hogy a bűn, ellenség és hitetlenség a pokolra visz. Olyanok vagyunk, mint 

a kis madár, ha szélvész jár, az égi háború idején, mi is fák és oduk mélyén 

rejtőzködünk. Könyörgünk, rejts most el szárnyad alá életünk sebeivel, hogy 

valóban megmaradjunk testvérnek, embernek, hitvesnek, gyermeknek és 

szülőnek. Haláloddal meggyőzted a legádázabb ellenséget, Nálad biztos helyünk 

van, üdvösségünk záloga Te vagy, Mesterünk. Áldott Isten, egy felségben, 

Tebenned örül szívünk, ajándékozz nekünk ma is bűnbocsánatod mindenre 

elégséges szavaddal, amely megáll mindörökre: „Aki hisz, üdvözül.” Szólj ma is 

hozzánk, bátorító üzeneteddel és cselekedd meg, hogy a hitben erősek, lélekben 

bátor tanítványaid legyünk. Hallgass meg minket kegyelmedből és szeretetedből 

Krisztusért, mi Urunkért. Ámen.  

 

Textus: Máté evangéliuma 26. rész 1-5. versei: „Amikor Jézus befejezte 

mindezeket a beszédeket, így szólt tanítványaihoz: Tudjátok, hogy két nap 

múlva lesz a páska ünnepe, és az Emberfia átadatik, hogy megfeszíttessék. 

Ekkor összegyűltek a főpapok és a nép vénei Kajafás főpap palotájában, és 

elhatározták, hogy Jézust csellel elfogják, és megölik. De ezt mondták: Ne az 

ünnepen, nehogy zavargás legyen a nép között.“ 

 

Bűnbánattal jövő keresztyén gyülekezet, drága testvéreim az Úr Jézus 

Krisztusban! 

 



Jézus befejezte beszédeit. Befejeződött a beszéd, a tanítás. Jön a cselekvés. 

Jön a teljes életnek a bemutatása. Az életet formáló isteni szó most már maga válik 

tetté. Nem beszél többet, nem szól többet, hanem a tettek mezejére lép. Eljött az 

idő, mert a szó már kevésnek bizonyult. Betelt az idő, hogy mindenki lássa, Isten 

szava valóban beteljesül. Első üzenete Isten Igéjének, a szavak vagy a tettek embere 

vagy? Krisztus, mint a szegletkő valóban beépül mindenki életébe, Aki maga is 

akarja. Nem beszél feleslegesen, nem csépeli el a szavakat, hanem szavai valósággá 

válnak. Nem beszél többet sem tanítványainak, sem ellenségeinek, nem akarja 

most már őket meggyőzni szavaival, hanem láttatni akarja a teljes isteni 

szolgálatot.  

Mennyit beszélsz önmagadról és szolgálatodról? Mennyit készülsz a 

szolgálatra? Mennyit teszel azért, hogy változzon az életed és környezeted? 

Mennyire igényled Isten szeretetét? Mennyire vagy képes tenni önmagadért? 

Mennyire vagy képes változni? Jézus szava, élő üzenete mindig formálta a 

hozzáérkező embert. Gyógyított közelről, távolról. Tanított, de Jézus három éves 

szolgálata befejeződik. Isten utolsó beszéde a kereszt. A mi Urunk beszédessé válik 

tettben és cselekedetben ott a Golgotán. Beszédes az Úr tette Krisztusban, de vajon 

téged ez a beszédes tett mennyire mozdít meg, emel fel és mozdít ki a 

hétköznapjaidból? 

Jézus utolsó beszéde a tanítványok tudásáról szól. Tudjátok, hogy mi fog 

történni. Tudjátok, hogy mi történik velem és veled. Téged megérint az Ige tudása 

az életformáló Krisztusról? Mennyire változtat meg téged a Krisztus beszéde a 

húsvét ünnepéről? Van igazi tudásod Krisztusról és az Ő magasztos cselekedetéről 

érted a Golgotán? Mennyire személyes számodra a Krisztusról szóló tudás? 

Mennyire tetted magadévá a krisztusi tudást? Vele vándorolsz, mindennap Igével 

táplálkozó keresztyén vagy, próbálsz az Ige szerint élni, de vajon hittel elfogadod, 

beépíted az életedbe a legteljesebb tudást? Az élet és a halál tudásáról van szó. 

Krisztus halált legyőző hatalmáról szól ez a tudás.  



Kedves Testvérem! Felhalmozott tudásodra büszke vagy, elsajátított 

tapasztalataidról órákat tudsz beszélni, mennyi időt szentelsz a bizonyságtételre 

Krisztusról? Mennyire vagy igazán büszke arra, hogy Krisztus tanítványa vagy és 

az életről szóló tudás a tiéd. A Krisztus győzelméről szóló tudás a tiéd. Mennyire 

jutottál már előbbre az evangélium hirdetésében? Mennyire vagy Jézus tanítványa? 

Vasárnapi keresztyén vagy? Hétköznapi fekete-fehér keresztyén vagy? Élő, hithű 

keresztyén vagy, akinek van tudása Krisztusról és mindent megváltoztató tettéről?  

A ravasz emberi gondolat is elérkezettnek látja az időt, nemcsak a sokkal hamarább 

ember felől döntött isteni gondolat. A főpapok és az írástudók csellel, míg az Úr 

igaz tettel próbálja helyreállítani az embert. A főpapok és az írástudók árnyékot 

akarnak vetni az életre, míg az Úr fényt akar vinni a sötét ember életébe. A főpapok 

és az írástudók hátulról közelítik meg a saját szabadságukat, az Isten azonban 

minden pillanatban szembe megy az emberrel és keresi Őt a paradicsomi eset óta: 

„Hol vagy?”  A főpapok és az írástudók ravasz gyilkosok. Az Úr azonban építő, 

életet segítő. A főpapok és az írástudók a Szentírás mindentudói. Az Úr az Ige 

megélője és megszentelője. Milyen nagy különbség van az emberi és az isteni 

gondolat között. Milyen nagy különbség van az emberi csel és az isteni tett között. 

Az egyik a halál ura a bűn által, a másik az élet munkálója kegyelme által.  

Megdöbbentő az Úr mellett voksukat le tévő embereknek a képe. Az Ige milyen 

szépen megmutatja az ember igazi arcát. Kicsoda az ember? Kicsoda? Csellel 

tevékenykedő egyén. Olyan teremtmény, aki csellel és ármánnyal képzeli el a 

jövőjét. Úgy akarja biztosítani a holnapot, hogy valakit eltesz láb alól. Úgy akarja 

megélni a mindennapjait, hogy kimondja: az én életem jobb lenne Nélküle. Aki 

máskép gondolkozik, aki máskép lát, aki rávilágít a cselre és az ármányra, annak 

vesznie kell.  

Kicsoda az ember? Előbbre jutását csak a másik kárával tudja elérni. Előmenetelét 

csak a halállal szövetkezve tudja biztosítani.  Az ember a bűn által csak a másik 

halálát szorgalmazza. Milyen ember vagy? Milyen keresztyén ember vagy? Mit 



szorgalmazol? Az emberi cselre vagy az isteni megigazító tettre hagyatkozol? Kit 

támogatsz? Életpárti vagy halálpárti vagy?  

Az emberi terv Jézust teljesen elválasztani a sokaságtól. Az isteni terv Jézust 

beépíteni a sokaság, mindenki életébe. Az emberi terv veszni hagyni az életet. Az 

isteni terv megnyerni az életet Krisztusban. Az emberi terv elválasztani a sokaságot 

Krisztustól és tanítványaitól. Az isteni terv összekapcsolni a sokaság és a 

tanítványok életét Krisztussal. Az emberi terv megölni Krisztust, az isteni terv 

feltámasztani Krisztust és felmutatni az embereknek.  

A húsvét idején az ünnepre érkező sokaság Jeruzsálemben minden évben elérte a 

város lakosságának többszörösét. Nem az ünnepen, nem az ünnep alatt, ez volt a 

ravasz emberi gondolat. A legnagyobb ünnepen azonban Krisztus megáldoztatott. 

Vajon a mi húsvéti ünneplésünk milyen találkozást eredményez Krisztussal? Életet 

formáló találkozás lesz a húsvéti vacsorában egymással és Krisztussal vagy 

cselszövő, érdektalálkozás, amiből csak hasznot akarunk húzni, de nem kell az 

átformáló mennyei isteni hatalom, a felszabadító öröm, a megerősítő, gyógyító 

szeretet.  

Kicsoda az ember? Kik alkotják a Pozsonyi Református Egyházközséget? 

Cselszövő ravaszság emberei vagy Isteni szeretettel átformált egyének, akik 

magukat egészen Krisztusnak szentelik, az ő mennyei tudására hagyatkoznak, 

kegyelmes oltalmába menekülnek, és a Szentlélek és az Ige a vezérük.  

Kik vagyunk? Árnyékban vagy világosságban élő személyek? Kik vagyunk? Jézus 

tudja, hogy kik lehetünk tette által, de vajon mi tudjuk: „Tudjátok, hogy két nap 

múlva lesz a húsvét ünnepe, és az Emberfia átadatik, hogy megfeszítsék.” (Mt 26,2) 

Ámen. 

Utóima: Urunk, mindenható Istenünk! Hálát adunk Neked a Te élő Igédért, amely 

nemcsak szó, hanem erő és cselekedet. Köszönjük, hogy Jézus Krisztusban 

megmutattad nekünk: a Te beszéded valósággá lesz, a Te szereteted tettekben 

nyilvánul meg, és a Te kegyelmed a Golgotán lett teljessé számunkra. Urunk, 

megvalljuk Előtted, hogy sokszor mi a szavak emberei vagyunk, és keveset 



teszünk. Könnyen beszélünk hitről, szeretetről, szolgálatról, de életünkben nem 

mindig válik láthatóvá a Te akaratod. Bocsásd meg nekünk, amikor megelégszünk 

a tudással, de nem engedjük, hogy az átformálja a szívünket és a 

mindennapjainkat. Kérünk Téged, formálj bennünket Krisztushoz hasonlóvá! 

Add, hogy ne csak hallói, hanem cselekvői is legyünk Igédnek. Adj bátorságot, 

hogy hitünket ne rejtsük el, hanem életünkkel is bizonyságot tegyünk Rólad. Taníts 

minket szeretni nemcsak szóval, hanem tettel és igazsággal. Urunk, látod a mi 

szívünket: a bennünk lévő önzést, ravaszságot, félelmet és hitetlenséget. Tisztíts 

meg bennünket, és vezess ki a sötétségből a Te világosságodra! Ne engedd, hogy a 

bűn és az emberi gondolat uralkodjon rajtunk, hanem a Te Szentlelked vezessen 

minket az élet útján. Köszönjük Neked Jézus Krisztus áldozatát, a kereszt beszédes 

tettét, amely életet ad. Add, hogy ez a tudás ne maradjon puszta ismeret, hanem 

személyes, élő valóság legyen bennünk. Erősíts meg bennünket abban, hogy a 

feltámadás reménységével éljünk, és ezt a reménységet tovább is adjuk másoknak. 

Áldd meg közösségünket, hogy ne cselszövő, hanem Krisztushoz tartozó, 

szeretetben járó gyülekezet lehessünk. Tedd életünket világossággá mások 

számára, hogy rajtunk keresztül is felismerhető legyen a Te munkád. Urunk, segíts 

minket, hogy húsvét ünnepe valódi találkozás legyen Veled: átformáló, felemelő és 

életet adó találkozás. Mindezt kérjük a mi Urunk Jézus Krisztus nevében. Ámen. 

Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok… 

Adakozás: „Hát nem ezt kellett-e elszenvednie a Krisztusnak, és így megdicsőülnie 

(Lk 24,26)?“ 

 

Áldás: „Isten, gazdag lévén irgalomban, az ő nagy szeretetéért, amellyel minket 

szeretett, minket is, akik halottak voltunk a vétkek miatt, életre keltett a Krisztussal 

együtt - kegyelemből van üdvösségetek! - és vele együtt feltámasztott, és a 

mennyeiek világába ültetett Krisztus Jézusért, 7hogy megmutassa az eljövendő 

korszakokban kegyelmének mérhetetlen gazdagságát irántunk való jóságából 

Krisztus Jézusban (Ef 2,4-7).” Ámen. 

 

Záró ének: 467. dicséret: „Már szolgád lettem Jézusom...“ 


